

TÁJÉKOZTATÓ
György



Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízi-tek szerkesztés.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1949. augusztus 1. 7 óra 10 perc

"Petőfi, a te ínsídat már valóra váltották" - A magyar írók Petőfi-ünnepe.

Di/Go/Go Kő A Magyar Írók Szövetsége vasárnap délután a Szakszervezeti Tanács székházában rendezte meg Petőfi-ünnepe ünnepét. A nyitó beszédet a szövetség elnöke, Sztálin és Rákosi képeivel díszített tanácssteremtet tartotta.

Georgy Sándor, a Magyar Írók Szövetsége elnöke mondott bevezető beszédet.

A szovjet nép és az egész haladó névvel világos népre ünnepelte a nagy orosz klasszikus költő és szerb dicsőítő Alexandr Szergejev Puskinsz születésének 150. évfordulóját. Míg mi írók a világot Petőfi Sándorral, a mi nagy dicsőítőnkkel, megihletéssel halálunk évfordulóját, mondván, szerencsétlen hívték és írták, melyek megvalósítására Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás vezetett bennünket.

Ilosvai Katalin, a Nemzeti Színház tagja két Petőfi-verset olvasott, majd Ladányi Ferenc, a Nemzeti Színház tagja felolvasta Nagy Lajosnak Petőfiről írt tanulmányát. Ascher Oszkár Ádym Andrónak Petőfiről írt versét olvastuk el, majd Szendrői József Petőfiről "Egy gondolat birtokában" című versét olvastuk el oroszul.

Ezután került sor a szovjet írók emlékére és a nagy írók felvételére.

Andrej Malinok beszédében kifejtette: amikor felvettük Petőfiről, hogy népi költő volt, az nem azt jelentette, hogy Petőfi költő, évtizedek múlt szeretete és ismerete nem a nép. Rövid életének ideje alatt a népi szeretet elismerté a költőt, féltő lelke telé szeretettel és gyűlölettel.

Almáry Lőrincz emlékeztetett arra, amikor a szabad demokratikus Magyarországon a Szovjetunió világhíres testvéri barátságát építette fel új útjára.

Hadd éljen Petőfi neve a demokratikus népek szövetségében, Szabad, támasz és világosság előtt a népet a kommunizmus útjára vezető harcban.

Georgy Leonidze orosz költő megemlékezett felszólalásában, hogy a magyar és orosz nyelvben a hírdő feladatok kifejtésénél a nyelv a nép hangja.

Legeen Petőfi neve is a barátság közege hídja a dolgozó magyar és orosz nép között.

Ezt a barátságot a szovjet hadsereg a szovjet hadsereg orosz katonái vére, akik elesettek a nagy orosz és Budapestnek a német fasizmus elleni küzdelem idején, a nagy Szovjetunió népi népeinek fiával együtt. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás. 1949. július 31. 21 óra 40 perc

/Ujabb nagy termelési győzelem, folyt./ FT/Go/Go Ks

Biztos vagyok benne, hogy Diósgyőr dolgozói, akik meghirdették a szocialista munkaversenyt és akiknek felhívására a magyar dolgozók tizedre kezdtek még erőteljesebb, még odaadóbb munkába, hogy hároméves tervünket minden részletében teljesíthessük, a két hatalmas alkotás üzembehelyezésével munkájukat fokozni, javítani fogják és munkájuk nyomán új ország épül, a szocialista Magyarország.

Ezután Marocky Lajos Zsöfinyoc Mihály háziipari miniszter nevében átadta az ércolvasztót és a Máz-berendezést, majd a dolgozók lelkes tapsa közben működésbe hozták a gépeket. Bemutatták az ércolvasztó működését, a vagonokban érkező nyersanyagtól az izzón kiülő acélig. A dolgozók lelkesen éltették a Szovjetuniót, a Magyar Dolgozók Pártját és nagy vezérét, Rákosi Mátyást.

Az ünnepség végén felhangzott az Internacionálé. Az ünnepség végétől és a diósgyőri vasgyár dolgozói hétfőn új lendülettel, új hittel látnak munkához, hogy teljesítsék azt a feladatot, amit Rákosi Mátyás tűzött ki minden magyar dolgozó elé: teljesítsék időben és minden részletben a hároméves tervet. /MTI/

Időjárásjelentés

& Go/Go Kő A Meteorológiai Intézet jelenti július 31.-én, vasárnap este:

A Közép- és Délkelet Európában nyugat felé jutott hűvös tengeri levegőnek tovább folytatódott a felmelegedése. Az újabb óceáni légáramlatok most Európa északi felében törnek előre nyugatról keletre. Az 50. földrajzi szélességtől északra egy rendkívül változó az időjárás. Hazánkban ma gyenge szélrel változó volt a felhőzet. Egy-két helyről kisebb záporosó jelentettek. A hőmérséklet tovább emelkedett és Baranyában 31, az ország többi részén 27-29 fok volt a csúcsérték.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a teng. szintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változó irányzat.

Várható időjárás hétfő estig: Morsószél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal tovább emelkedik. /MTI/ LP

Veja

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. augusztus 1. 7 óra 25 perc

„Potófi, te elidit már vitor viltott, , 1. folyt. / Di/Go/Go KB

Budán Brancoski lenyel költő, Salajan román helyettes elnöke ügyi miniszter, a eszkarlovk Jan Dnd, a bolvár Satojan Karolov költötték Potófi jelentőségét, horeos forradalmiát. Hon szülősték, az már Potófi szövegét a tvtől az tttől tanul egybekeperolják a testvéri népi demokráciák népeit, amelyektől viltvetve horeolnak a költő ellenségei, a szocializmus megvilágításáért. A népi demokráciák küldöttéi után a világhírű szabadság horeos költő, Paul Eluard versét olvasták fel, amely a Potófi-ünnepeket a költőből Potófi Sándorhoz írt. A költőnek a szöveg nem a ró tttől ünnepele az a vto élekedő osztályharcot vivő francia dolgozó nép költőjét.

A követhető szónok Pablo Neruda, a chilei nép nagy dalnok. Rintelen versben szól: yönvörten szavó szavó a világnak a tereiben.

— Csak ti, bolsevikok Magyarországon szocializmust építé dolgát, minden tjték és földök kommunizáci, csak ti vanytok aok, kik felttén viltjték a költőket; a többiek a mi költő ellenségeink, inkább úgy viltjték, hogy továbbra is halottak maradjanak. A még élőköt pedig vany pusztással viltkolják meg a földön, vany koreszntrofeozitk NewYorkban.

— Potófi, te szűz ifju, te anyagi próféta, a te elidit már vitor viltott. A virosokból és a pusztákon többé nem urak és szölkék népe él, hanem olvtársak, öntudatos nemzetek. Mit nekem, üldözött költőnek lón tton kellett átkolnom a Cordillerákon, tévői horeo vltk horeo vltk - mert az én horeo vltk a te ellenesé tid az urak - itt Magyarországon te vany az ur, a világnak testvére a te adas nekem meredéket.

Pablo Neruda után a holland Niko Roet, az olvas Binnoi Bandinelli és az osztrák Odalbert Muhr mondtak rövid beszédet, majd az Internacionálé elnöklésével véget ért az Iróssövetség Potófi-ünnepe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. augusztus 1. 8 óra 30 perc

Két győzelem évfordulóját: Kétéves a törv, hároméves a forint

FT/Mk/Go Gá Kettős évfordulót ünnepel az ország népe. A Kommunista Párt vezette magyar munkáosztály két nagy győzelmének az évfordulóját.

Három esztendővel ezelőtt, 1946. augusztus elsején új pénz indult ki a Nemzeti Bankból, hogy a gyárak, üzemek és hivatalok pénztárain, a terménybegyűjtőhelyeken, a piacokon keresztül eljusson a dolgozókhöz, jól végzett munkájuk jutalmául. A magyar népi demokrácia stabil pénze, a forint indult útjára, hogy országvilág előtt hirdesse, a magyar nép, a magyar munkáosztály élni akarását, hatalmas újjáteremtő munkáját.

A felszabadulást követő gazdasági zűrzavar szakasza - amikor a spekulánsok, arany- dollár és egyéb feketézők irányították az árakat - végleg lezárult. A nép ussorásainak ideje elmúlt, nem halászhattak többé a gazdasági élet zavarosában. Rákosi Mátyás jóval augusztus elseje előtt megmondta, hogy jó stabil pénzre van szüksége az országnak és a jó pénz a forint, augusztus elsejére megszületik. Így is történt. A magyar dolgozók, a magyar nép megint meggyőződhetett arról, hogy amit a kommunisták, amit Rákosi Mátyás ígér, - hármilyen nehéznek, sőt szinte elképzelhetetlennek tűnik is - megvalósul. Megszületett az új pénz, a jó forint és ettől az időtől kezdve a dolgozó munkásoknak nem kellett utolsó ruhadarabjaikat elcserélni egy kilogram lisztre, nem kellett már batyuzniok, hogy gyormokeiknek enni adhassanak. Megvolt és stabil maradt a forint, - a reakció minden acsakodása ellenére. Az értékálló pénz megtorontsá, az életszínvonal emelkedése, a magyar dolgozóknak a Kommunista Pártba vetett bizalma tette lehetővé, hogy a stabilizáció utáni évben új nagyobb feladatnak lásson neki az ország: Meg kellett szüntetni a termelésben addig uralkodó anarchiát és rá kellett térni a gazdálkodás fejlettebb, haladottabb útjára: a szocialista tervgazdálkodásra.

A reakció ismét elkezdődött kísérletet tett, hogy a fejlődést akadályozza és azt hiroszta, hogy a hároméves törv célkitűzései nem valósíthatók meg. A Magyar Kommunista Párt mozgósította a dolgozó népet és a tömegek támogatásával ismét győzött: 1947. augusztus 1-én olindult a hároméves, újjáépítési törv.

A Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja azóta is győzelemről-győzelemre vezette a munkáosztályt, a magyar népet, a fordulat éven keresztül a végső győzelemig. A 47-es választások, az államosítás, a két munkáspárt egyesülése, a Népfront megszületése, az államhatalom birtokbavétele, a reakció szétzúzása, az idej választási siker mind egy-egy állomása ennek a győzelmi sorozatnak. /Folyt. tóv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás. 1949. augusztus 1. 8 óra 55. perc
/Ezt győzelem évfordulója, folyt./ FT/Mk/Go Gá

A magyar dolgozók szorgalma, munkakészsége, a szocialista munkaversenyek nagyszabású eredményeként ma már nemcsak a terv végrehajtását biztosítottuk, hanem célul tűztük ki a terv két év és öt hónap alatti végrehajtását. Erről Rákosi Mátyás ez év május 31-én a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségi ülésén ezt mondotta: "Minden feltételre megvan annak, hogy az év végére, valóban elérjük azokat a teljesítményeket, amelyeket eredetileg a jövő év augusztus 1-ére terveztünk. Amikor ezt megállapítjuk, ugyanakkor rá kell mutatnunk arra, hogy a hároméves tervben belül a fejlődés nem egyenletes. Vannak olyan szakaszok, amelyek messze megelőzik a terv céljait, de vannak olyanok is, amelyek lemaradtak. Nekünk nemcsak arra kell törekednünk, hogy globálisan, végösszegében teljesítsük a hároméves tervet, hanem arra is, hogy minden részlete elérje a kitűzött célt."

A magyar nép tudja, hogy a stabilizációt, a hároméves terv megindítását és sikeres befejezését a felszabadító Szovjetuniónak és a haladó emberiség bölcs vezetőjének, a magyar nép nagy barátjának, Sztálin generálisizmusának köszönhetjük, mert a Szovjetunió nemcsak felszabadított, de azóta is mindenkor támogat, segít bennünket.

Ezen a kettős évfordulón az a feladat áll a magyar nép előtt, hogy győzelem szavára megteremtse a hároméves terv befejezéséért, az ötéves terv, a szocializmus alapjainak lerakásáért és ezzel erősítse a Szovjetunió vezette hatalmas hátsófrontot. Ahhoz, hogy a magyar nép ebben a harcában is győzelmet arasson, biztosíték a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás bölcs vezetése és irányítása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
augusztus

B. 5. kiadás 1949. 1. 9 óra 40. perc

A budapesti Nagyvásártelap fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk/Mk FT Tojás: ládaáru, eredeti, friss darabja 0.51-0.55, eredeti, ropogtós 0.48-0.50, Zöltség és főzolekfélek: burgonya új 0.55, vöröskáposzta 1.30-1.80, vöröshagyma zöldjével esemője 0.08-0.16, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével esemője 0.30-1.00, fojóska 0.90-1.00, káposzta 0.90-1.00, zöldbab/vajbab/ 0.80-0.70, zöldborsó való 1.60-1.80, kalarábé esemője 0.60-0.80, karfiol, tisztított 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, paraj/tisztított/

1.70-1.80, sárgarépa zöldjével esemője 0.30-0.60, petrozsolyom 0.30-0.70, uborka ecetbe való 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, tök, főző 0.20-0.30, zöldségpaprika egy darab 0.20-0.40, zöldségpaprika kecskeszarvu és apró hógöcs 1.00-2.00, túlteni való zöld és fehér 2.00-2.50, paradicsomalma 0.70-0.80, paradicsom közönséges 0.50-0.60, zeller zöldjével esemője 1.00-3.00, kalarábé kolója 0.70-0.80, petrozsolyom zöldjével esemője 0.50-1.00, bab fejteni való 1.50-1.80, Gyümölcs: alma asztali 0.70-1.40, alma rétes 0.50-0.70, édesalma 0.40-1.00, szilva mirabolan 0.40-0.50, körte 0.30-1.50, szilva, magvaváló 0.60-0.80, nem magvaváló 0.40-0.50, ringló nemes 2.00-2.40, kajszibarack 0.50-1.00, őszibarack fehér a./ 6.00-6.50, b./ 5.00-5.50, c./ 4.50-5.00, d./ 3.50-4.00, e./ 2.50-3.00, f./ 1.50-2.00, piros a./ 6.50-7.00, b./ 5.50-6.00, c./ 4.50-5.00, d./ 3.50-4.00, e./ 2.50-3.00, f./ 1.50-1.70, szőlő ujdonság csabgyöngy 1.50-2.50, kajszibarack különleges 1.00-1.30, ringló befőznievaló 0.60-0.80, ringló közönséges 0.80-1.00, sárgadinnyó ananász 1.00-1.20, tojás, turkosztán 0.80-1.00, szegfűgomba 4.00-5.00, szilva, plasz kék 2.00-2.40, görögdinnyó ujdonság 2.00-3.00,

Egyéb: gomba tömött csiperke I.a. 11.00-12.00, II.a. 8.00-9.00, juliskabab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. augusztus 1. 10 óra 40 perc

Kulturautóbuszok az üdülő dolgozók szórakoztatására

ME & Sk/Mk KM A Szakszervezetek Országos Tanácsa két kulturautóbuszal járul hozzá az üdülőkben pihenő dolgozók szórakoztatásához. Az autóbuszok egyenként 13-16 főnyi csoportot visznek magukkal, akik között színészek, artisták, táncosok, zenészek és filmközelők vannak.

Az 1.-es számú autóbusz augusztus 1.-től 19.-ig, egy nap megszakítással folkorosi Balatonalmádi, Világos, Széplak, Fonyód, Mocsok, Vajta, Mágócs, Siófok, Zamárdi, Földvár, Lollo, Boglár, Hévíz, Kosztholy üdülőit.

A 2-es számú autóbusz július 26.-án indult új műsorral és augusztus 14.-ig bezárólag kétnapi pihenővel Szoboszló, Tapolca, Szilvásvárad, Gallyatető, Mátraháza, Mátrafüred, Nórádverőc, Visegrád, Tordas, Siófok, Balatonzamádi üdülőkben szórakoztatja a dolgozókat. /MTI/

"Mélyítsük el népeink közötti barátságot" - Elutaztak a csehszlovák Szabadságharcosok

Sr/Hm/Mk KM Magyarországi nyaralása után vasárnap éjszaka hazautazott a csehszlovák Szabadságharcos Szövetség partizáncsoportja.

A keleti pályaudvar földszintű csarnokában a Magyar Szabadságharcos Szövetség bucsúztatta a csehszlovák bajtársakat. Konéz István elnökes, a Szövetség főtitkára beszédében hangsúlyozta, a csehszlovák bajtársak megismerték a magyar népi demokrácia eredményeit. A két nép közötti igaz barátság ezzel a találkozással még jobban elmélyült. - Logyotok követői népeink barátkozásának, miként ittéltek alatt is azok voltak - mondotta.

Nekvasil Milos, a Csehszlovák Szabadságharcosok vezetője Gergényi Dániel vezérőrnagynak, a Magyar Szabadságharcos Szövetség elnökének és Konéz István elnökesnek, a Szövetség főtitkárának a csehszlovák Partizán Rond kitüntetését adományozta. A Magyar Szabadságharcos Szövetség több vezetőjének a csehszlovák üzemok munkácsi által készített ajándékokat adott át. A Magyar Szabadságharcos Szövetség nevében Konéz István főtitkár viszonozta az ajándékokat. Társ

A vonat a csehszlovák partizánok lelkes ünnepsége közben gördült ki az állomásról. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. augusztus 1. 10 óra 46 perc

Elutaztak a Tátrába a vasutas uttörők

Sr/Hm/Mk KM Hétfőn reggel pár percre leállt a forgalom a nyugati pályaudvar indulási oldalán. Mozdonyvezetők, kocsilakatosok, kocsivizsgálók olajos ruhában szerszámaikkal kezükben, kalsuzok, segédtisztek, tiszták indító tárcsával és mosolygó arcu anyák álltak körül a prágai gyors földszintű kocsijait.

A vasutasok bucsúztatták a Csehszlovákiába, Tátrába induló gyermekeiket. A közlekedésügyi miniszter felesége Bobrits Lajosné kérte a fiatalokat, hogy uttörökhöz méltóan viselkedjenek és kollomos nyaralás után a baráti népi demokratikus Csehszlovákiában szerzett tapasztalatokkal gazdagodva térjenek haza.

A vonat a vasutas zenekar indulójának hangjai mellett gördült ki a kis nyaralókkal. /MTI/

Augusztus 1.-én megkezdte kísérleti adásait az új 135 kilowattos szolnoki rádióállomás

Ta/F/Mk Ks Szolnok határában a múlt év ősz óta megváltozott a kép. Korszerű épület omelkedik a síkság közepén, az új rádióállomás. Az épülettől néhány száz méterre omelkedik a 150 méteres rádiótorony, amely 135 kilowattos energiával sugározza majd a Potófi rádió műsorát.

1948 szeptember 6.-án kezdték meg az ország második nagyteljesítményű rádióállomásának építését. A szolnoki adó pártja a lakihogyi rádióállomásnak és mindkét adóállomás az építőmunka, a hároméves terv hatalmas eredménye. November 25.-én fejezték be az adóépület pincorészének építkezését. Ezután következtek a szállásai munkálatok, majd náddal burkolták körül az épületet. Egész télen fűtés mellett dolgoztak. Egy hónap alatt elkészítették a földszinti és az emeleti épületrészt. Az építkezés június 15.-én fejeződött be. Április 28.-án indult meg a szerelési munka, amelyet a Standard-gyár 11-es műhelyének munkabrigádjai vállaltak, 28 ezer munkaórával. A munkálatok nagyságára jellemző, hogy csak a belső berendezések összerakásához 15 ezer folyómeter olomkábel használtak fel.

A 135 kilowattos rövidhullámú adó által sugárzott műsort az ország egész területén kitűnően lehet venni. A szolnoki adóberendezés a műsort kábelen kapja a budapesti studióból.

A próbaadások augusztus 1.-én, a folyamatos adás pedig 17.-én indul. Az új rádióállomás egyik nagyszorú teljesítményű fizikai és műszaki dolgozók összefogásának, az országépítő hároméves tervnek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. augusztus 1. 11 óra 05 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ Mk K M Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus 10.00, juhús 7.00-10.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-12.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba, kacsa idei 12.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mell idei 12.00-14.00, hárj 12.00-14.00, ételaj, palackozott literje 12.00, tojás: osztályozatlan 0.54-0.59, halak, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemlye és kifli db 0.50, száraz-főzelék: lencse 3.00-3.60, borsó, s árpa feles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint.

Zöldségfélék: ujbungonya 0.65, vöröshagyma új 0.66-0.72, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, fokhagyma csomója 0.40-1.20, fejoskáposzta 1.10-1.20, keltkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarabé csomója 0.80-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 2.00-2.20, karfiol, tisztított 3.00-4.80, fők, főző 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri cső 0.26-0.50, fejteni való bab 1.80-2.20, uborka ecetbe való 1.00-1.22, zöldor-só való 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.02, uborka egyéb 0.60-0.92, fejosaláta 0.26-0.50, petrozsolyem új zöldjével csomója 0.40-0.90, sárgarépa csomója 0.40-0.78, zöldbab vajbab 0.80-0.92, zöldpaprika kecskeszarvu és hogyes 1.22-2.40, tölteni való 2.40-3.05, kalarabé 0.90-1.02, juliskabab 1.40-1.70, fokhagyma új 1.60-1.80, gomba, tömött, csiperke 9.00-15.00, alma asztali 0.90-1.70, rétes 0.70-0.92, alma édes 0.80-1.22, körte 0.60-1.80, ringló 1.00-2.90, szőlő csabagyöngy 1.80-3.05, barack ősz 1.80-7.90, sárga kajsz 0.65-1.20, szilva, magvavaló kék 0.90-1.02, vörös 0.50-0.66, kajszibarack különlegesség 1.20-1.60, görögdinnye 2.40-3.60, szilva olasz kék 2.40-2.90, sárgadinnye 1.00-1.46, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. augusztus 1. 11 óra 30 perc

A magyar ifjuság Petőfi ünnepsége

NL/Hm/Mk KM A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége Petőfi halálának századik évfordulója alkalmából az állatkerti szabadtéri színpadon ünnepséget rendezett. Az ünnepségen résztvevő fiatalság zsufolásig megtöltötte a hatalmas nézőteret.

Az ünnepséget Gábor Zoltán, a SZIT főtitkára nyitotta meg.

- Petőfi örökségül hagyta ránk - mondotta - hogy védjük országunk függetlenségét és szabadságát a belső és külső ellenség ellen. Ezután így folytatta: - Petőfi szellemében csokszunk, amikor lelkesen készülünk az ifjuság hatalmas sorog-szemléjére, a VIT-ro, Petőfi nemzetközség szellemét hirdotta. A mi táborunk azért erős és legyőzhetetlen, mert az egész világ dolgozó népének egységes tömege mögötto áll. A világ fiatalsága a hős Kom-szomol vezetésével a békéért harcol.

Ezután hatalmas lelkesedés közepette Viktor Chmara, a VIT elnökséget bizottságának szovjet tagja szólalt föl.

- Szabad Magyarország, szabad fiataljai, Petőfi igaz követő, a szovjet Komszomol nevében üdvözlök benneteket - mondotta. Ma az én hazámban a szovjet ifjak mind megemlékeznek Petőfi haláláról, az üzemek és iskolák fiataljai Petőfi sarkokat rendeznek be, hogy ezzel is kifejezésre juttassák Petőfi és a magyar nép iránti szeretetüket. Rajtatok kívül - folytatta - scholson szeretik ugy Petőfit, mint az én hazámban és boldog vagyok, hogy éppou ma, halálának századik évfordulóján szülőföldjén lehetek. Petőfi szenvedélyesen szerette hazáját, és szabadságát, melyért ifjú életét is feláldozta. Magasztos oszméi megvalósultak és a ti feladatotok az, hogy őrizzétok és szorossétok ugy azt a hazát, ahogy Petőfi szerette. Eljön a magyar és a szovjet ifjuság barátságai Eljön Rákosi Mátyási - fojezte be szava it, hatalmas taps közben. A fiatalok percokig éltették a Komszomolt és Rákosi Mátyást. A felszólalásokat szines műsor kövötte. /MTI/

Nagy fényvel ünnepelték Sopronban Petőfi omlékát

Tud & NL/Hm/Mk KM Nagy ünnepségekkel emlékezett meg Sopron városa Petőfi halálának századik évfordulójáról. Szombaton az esti órákban a SZIT ifjuság a város különböző részeiből faklyás stafétát indított. Elsőnek a bronnbergbányai ifjak futottak be Petőfi-térre, a Petőfi-színház épülete elé. Vasárnap déliolt Boncsik János országgyűlési kép viselő, az MDP városi titkára mondott ünnepi beszédet. Ezt a Petőfi színházban az "Apostol" egyik dramatizált részletét adta elő a SZIT kulturgárdája. /MTI/

Hajba József, a SZIT soproni titkára ünnepi beszédben emlékezett meg Petőfi soproni tartózkodásáról.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. augusztus 1.

12 óra 20 perc

Magnyi lt a nyomtatvány és hírlapforgalom Magyarország és Németország szovjet övezete között

Közl. M. & Sk/Mk ME D A közlekedés és postaiügyi minisztérium postafőosztálya közli, hogy 1949 augusztus hó elsején megnyitja a minőköt irányu nyomtatvány- és hírlapforgalmat Magyarország és Németország szovjet övezete között. A forgalom a rendes nemzetközi díjtételek alkalmazásával körül lebonyolításra és egyéb feltételei is azonosak az e küldeményekre előírt általános rendelkezésekkel. A hírlapok, időszaki lapok és könyvek közül azonban csak a Magyarországon megjelent sajtótermékek fogadhatók el továbbításra. /MTI/

Uj munkásvonat Budapest és Cegléd között

Ta/Közl. M. & Sk/Mk D A közlekedésügyi minisztérium vasuti főosztálya közli, hogy a textilipari dolgozók kérésére augusztus hó elsejétől, hétfőtől kezdve Budapest nyugati pályaudvar- Cegléd között egy új munkásvonatpárt helyez forgalomba. Az új vonat Budapest nyugati pályaudvarról 6 óra 09 perckor indul, ellenirányból Budapest nyugati pályaudvarra 21 óra 53 perckor érkezik.

A most bevezetett munkásvonatokat a Magyar Textilipari Rt., a MÁVAG, GANZ, Siemens és Lampart gyárak dolgozói kérték, a munkásvonat közlekedése lehetővé teszi, hogy az éjszakai dolgozó munkások minden várakozás nélkül körülbelül másfél-két órával előbb hazatérhessenek otthonukba. A 22 óras munkakezdésnél pedig újabb órát nyernek a dolgozók. /MTI/

A hortobágyi mezőgazdasági munkások lelkesen hódoltak Petőfi emlékének

Kir % NL/m/Mk D Dobrocon, július 31.

A hortobágyi mezőgazdasági munkások a délutáni munka befejezése után énekszóval vonultak a gazdaság kulturtermébe, ahol Rajnak Foronc méltatta Petőfi szabadságharcos törekvésének és költő munkásságának jelentőségét. Munkásindulók hangja mellett átvonult a hortobágyi csárda elé. Megkoszorúzták a hortobágyi csárda falán lévő Petőfi emléktáblát, amelyet Dobrocon község állított annak emlékére, hogy Petőfi Sándor 1842-ben nagy vándorútján, a hortobágyi csárda falai között rövid időre megpihent.

A hortobágyi mezőgazdasági munkások az emléktábla előtt fogadalmat tettek, hogy Petőfi szellemében dolgoznak tovább. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949. augusztus 1.

13 óra perc

Csehszlovák és osztrák dolgozók gyermekei Magyarországon

KÁ/Sk/Mk D Hétfőn a kora reggeli órákban zengő énekszó veri fel a Keleti-pályaudvar csendjét. Az érkezési csarnok felhőmályában száz és száz kis uttóró hófehér inge világít. Türelemlenül várják vendégeiket: a csehszlovák és az osztrák gyermekeket. Nem első eset, hogy népi demokráciánk vendégül látja más országok dolgozóinak gyermekeit. Ma is száz osztrák és száz csehszlovák gyermek érkezik, akik négy hétig maradnak nálunk és ez alatt az idő alatt uttóróink gondoskodnak elszállásolásukról és szórakozásukról. A Szabadsághogyi győnyörű nyaralóiban laknak majd és népi demokráciánk minden jóval oltatja őket.

Kis későssel fut be a hogyeshalmi gyors. A kocsiokról kék formaruhás gyermekek ugrálnak le és az ogetvoró éljonzés után egyszerre esendül fel az ifjuság dala. Az érkező osztrák vendégeket a népjóléti minisztérium nevében Kun Miklós, a gyermekvédelmi osztály vezetője üdvözli. - Olyan országba jöttetek - mondja - ahol szabad az élet, ahol a dolgozóké a hatalom, akik most a nemzetközi munkássolidaritás szellemében hívtak meg titeket. Ereztétek jól magatokat és barátkozzatok meg a magyar uttóró pájtásokkal, akik nagy szeretettel vártak.

Alig pár perc múlva bogördül a csehszlovák gyermekek vonata is. Zug az éljon, az ütoms kiáltás, Sztálin, Gottwald és Rákosi nevéből visszhangzik a pályaudvar. Az érkezőket a Vöröskereszt nevében BaradÁrpádné, a szociális ügyek vezetője fogadja - Erkezesetek szorosabbra fűzi a csehszlovák és magyar nép barátságát - mondja - Kössetek barátságot a magyar uttórókkal, hogy egyesült erővel harcoshassatok biztos, boldog jövőtökéért.

A fogadtatások után megindul az ismerkedés, barátkozás a gyermekek között. Az egyik sarokban nyakkendő, a másikban durékszijat eserejnek, majd előállnak a vöröskereszt-autóbusok, hogy a szabadsághogyi üdülköbe szállítsák népi demokráciánk vendégeit, kétszáz boldog, esillogószomü gyermeket. /MTI/

"Nekünk dolgozó középparasztoknak a szegényparasztok mellett van a helyünk" - Egyre több dolgozó paraszt csatlakozik a terménybogyajtési versenyhez

Vid ME 6 M1/Mk D A DÉFOSZ Országos Központjának versenyfelhívása nyomán, a falvak dolgozó népe még nagyobb lendülettel látott hozzá a botakaritási és cséplési munkálatok olvégzéséhez.

Zemplén-megyében csak a hét folyamán kezdődött meg a földmüvelés a termény behordása a cséplőgépekhez. A cséplés, amelyet a gépkezelők versenyben végeznek, gyors ütombon /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949. augusztus 1.

13 óra 35 perc

/Nekünk dolgozó középparasztoknak...1.folyt./ 8 M1/Mk D

A falvak népe mind nagyobb számban kapcsolódik a begyűjtési versenymozgalomba. Kisrosványi község Nagyrosványot hívta ki versenyre. Kisrosványon Godzsák Sándor hat holdas dolgozó paraszt a falu összes gazdáját szólította föl a minél előbbi terménybontásra.

- Mi dolgozó parasztok termelő munkánkkal segítjük a béke megvédését és teljesítjük kötelességünket államunk iránt, mert tudjuk, hogy ezzel a magunk országát, hároméves tervünk sikeres befejezését és öt éves tervünket támogatjuk! - szól a kisrosványiak versenyfelhívása.

Erdőbényen Turján Ignác dolgozó középparaszt hívta föl a falu minden gazdáját a beszolgáltatás teljesítésére. - Nekünk dolgozó középparasztoknak a szegényparasztok mellett a helyünk - mondotta - abban a harcban, amelyet a zsirosparasztok ellen közös érdekeinkért folytatunk. A terménybontással mi is be akarjuk bizonyítani, hogy becsületos építői vagyunk új országunknak.

A Karos mellett lévő Booskod-tanyán Molnár István újgazda szólította föl a tanya egész népét:

- Nekünk, akiket a Párt és a népi demokrácia a cselédorsból kiemelt és szabad embereké tett, meg kell mutatnunk most is, hogy szívvel, lélekkel ott állunk Rákosi Mátyás mellett. Mi, booskodiak az előírányzott termény kötszeresét fogjuk beszolgáltatni.

A falvak dolgozó parasztsága mindenütt lelkesen fogadta el ezeket a versenyfelhívásokat és felkészült az ünnepélyes terménybontásra. A Monyhá-tanyai dolgozó parasztok a cséplés első eredményét, mintegy 15 mázsa gabonát, felvirágozott szekereken vitték a földművosszövetkezet raktárába.

Vasárnap a megye számos községében tartottak lelkes és színvonalas beszolgáltatási ünnepségeket a dolgozó parasztok. Szernyesen folyonultak a gépállomások felvirágozott traktorai, a felváltott székely és lovas szekerek, a földművosszövetkezet fellobogózt a raktárhelyisége elé, ahol a dolgozó parasztok ünnepélyesen adták be gabonájukat, tanúságot téve ezzel arról, hogy szilárdan és megingathatatlanul állnak a munkásosztály vezette népi demokratikus államhatalom és népünk nagy Pártja mögött.

Szabolcs-megyében

Domocsor községben Teremi Károly hétholdas hétgyermekes újgazda 150 százalékra teljesítette terménybontási kötelességét és vállalta, hogy ezt még ebben a hónapban megduplázza. - A népi demokrácia sok mindent adott nekem négy év alatt - mondotta - most a terménybegyűjtésnél akarom visszafizetni ezt a sok-sok támogatást. 150 százalékra teljesítettem eddigi terménybontási kötelességemet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949. augusztus 1.

13 óra 35 perc

/Nekünk dolgozó középparasztoknak...2.folyt./ 8 M1/Mk D

Vállalom, hogy ezt a terménybontást a szocializmus építésének biztosítására megkésztetem, tehát kötelezettségem a munkásosztálynak szombon összesen 300 s százalékra teljesítenem".

Pelsőzi Pál 14 holdas középparaszt a következőket mondotta: "A népi demokráciával szombon kötelezettségem teljesítésére vállalom, hogy a középparasztság között a legelső leszek a terménybegyűjtésnél. Terménybontásomat a gép mellett teljesítem. Kötelezettségem 438 kilogram, ennek a dupláját adom be."

Márton József baktalórántházi 17 holdas középparaszt egyéni versenyre hívta ki a falu dolgozó parasztjait, elsősorban a középparasztokat. Ő maga a fojadagok és hat mázsa votómag tartalékolása után fennmaradó valamennyi gabonáját szeptember 1.-ig a terménybegyűjtő helyre szállítja.

Szolnok megyében

Szilágyi Sándor /Földvárhalom dűlő/ Törökszentmiklós-i dolgozó paraszt 597 kilogram helyett 13 mázsa 64 kilogrammal teljesítette kötelezettségét. Tiszaföldváron egy 11 holdas középparaszt 592 kilogram helyett 42 mázsa 89 kilogram gabonát adott be. Tíz mázsa szabad gabona örlésére kapott engedélyt.

Jászfényszaru Dabas István 400 százalékra teljesítette terménybontási kötelezettségét. A kisujszállási EPOSZ-ifjak termelőcsoportja 504 kilogram helyett 53 mázsát szállított a gabonabegyűjtő helyre.

Sebestyén Ferenc turkevei dolgozó paraszt 465 százalékra, ugyancsak a turkevei Tóth Lajos 160 százalékra teljesítette a bontást.

Csépán a cséplőgépmunkások brigádokat alakítottak, így versenyeznek egymással. Kiemelkedett jó teljesítményével a Rákosi-brigád, amely ezer mázsa gabonát cséplelt el eddig. Ennek a brigádnak a vezetője Gál Gyula földnélküli szegényparaszt, Vándorzászlót adnak a brigádnak, amely a legjobb teljesítményt nyújtja a cséplés folyamán. A vándorzászlót a helyi MNDSZ asszonyi készítette.

Annak Tiszasáson forgalmas helyen táblát helyeztek el és arra nagy betűkkel kiírják a terménybegyűjtési versenyben legjobb eredményt elért gazdák neveit.

Höves megyében

szintén eredményesen folyik a terménybegyűjtés. Pap József ogri 11 holdas középparaszt 864 kg buza helyett 899 kg-ot, árpából 43 kilogram helyett 175 kilót adott be.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. augusztus 1. 13 óra 40 perc
/Nekünk dolgozó középparasztoknak...3.folyt./ 8 M1/Mk D

Stregova Lajos 4 holdas gazda kétszáz százalékkal teljesített, Dudás Antal 3 holdas gazda pedig 980 kilogramm búzáját adta be. Bélapátfalyán Madarász Győző 300, Durzó Varga Gábor és Holló Tódás János 200 százalékkal teljesítették túl begyűjtésük kötelezettségüket. Valamennyien ujjgazdák.

A győrmezei Nyul községben Pintér János ujjgazda az eddigi legjobb eredményt érte el begyűjtésben: 55 százalékkal teljesítette kötelezettségét. Pápai György kisparaszt pedig 250 kg helyett 638 kg kenyérgabonát adott be a cséplőgéptől.

- Ha a fejadagon és a vetőmagon kívül még marad feleslegem - mondta - azt is beadom. Minden dolgozó paraszt érdeke, hogy támogassa a nép államát.

A tolnamogyei DEFOZS titkárság versenyre hívta ki a baranyai titkárságot. A cséplés, termésbegyűjtés munkájának gyorsítását tűzték ki célul.

Benótok Imre szakosi dolgozó paraszt igen jó termést ért el 8 hold földjén. Ugy hálálta meg a demokrácia segítségét, hogy begyűjtési kötelezettségén felül 17 mázsa gabonát ajánlott fel az államnak. Kiss Komáromi István, decsi DEFOZS titkár, hatholdas dolgozó paraszt 360 kg helyett 3400 kg kenyérgabonát adott be.

Baranya-vármegye dolgozó parasztsága nagy lelkesedéssel kapcsolódott a terménybegyűjtési versenybe. Egymást érik itt is a versenykihívások. A meceskaljaiak így irnak.

- Népi demokráciánknak meg akarjuk hálálni azt, amit a dolgozó parasztság érdekében tett. Vállaljuk, hogy minden gazda gabonáját azonnal a géptől viszi a szövetkezet raktárába.

És a meceskaljaiak teljesítették is vállalt kötelezettségüket: Boncz József például 150, Horváth József és Ragorosa József 130 százalékkal teljesítette a beadást. Valamennyien még a cséplés napján vitték be a gabonát a raktárba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. augusztus 1. 13 óra 45 perc
Időjárásjelentés

8 M1/Mk D A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1.-én délelőtt:

A Közép-Európát elborító tengeri levegő átmenetileg megnyugodott, a megerősödött benne a felmolegódás. Nyugt-Európán át azonban egyre újabb tengeri léghullámok törnek be a szárazföldre. Emiatt a brit szigetekon Franciaország északi részén és az Északi-tenger környékén változókéony, szelcs és csapadékos az idő. Hazánkban vasárnap általában 26-29, Pécsott 31, Kaposvárott 32 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az ég változóan felhős volt, néhány helyen 1 mm-t meg nem haladó mennyiségű záporosó hullott. Az éjszakai lehűlés gyengült, a most már ahol sem hűlt le a levegő 10 fok alá.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,2 mm-mel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 29 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Hőmérséklet időnként élénkebb délnyugati, nyugati s zél. Felhőátvonulások, több helyen főleg nyugaton és északon futósó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Megnyílt a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Petőfi kiállítása

Bp & Vr/Sk/Mk Km A Fővárosi "Szabó Ervin Könyvtár" központi helyiségeiben /VIII. Reviczky-utca 1. szám alatt / Petőfi-omlékiállítást rendezett. A kiállítást hétfőn délelőtt Solti Andrásné, a könyvtár igazgatója nyitotta meg. Ünnepi beszédben hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin hozták el a magyar népnek azt a szabadságot, amelyről Petőfi álmodott s melyet a lángelők költő forradalmi verseiben megjövendölt.

A kiállítás keretében bemutatásra kerül többek között Petőfi és költőbarátainak levelezése, egymáshoz írott verseik, fényképek azokról a házakról, ahol a költő lakott, a Petőfiről szóló irodalom, Petőfi és Bem kapcsolatának dokumentumai. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. augusztus 1. 13 óra 55 perc

Viszállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Struden és Dunaremete között árad, máshol apad, Gombosig alacsony, lejjebb közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21, Budapestnél 21,3, Mohácsnál 23 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 321 cm 27 %, Aschach 104 cm 21 %, Linz 207 cm 21 %, Krems 278 cm 23 %, Bécs 250 cm 27 %, Pozsony 301 cm 27 %, Oroszvár 274 cm 31 %, Dunaremete 327 cm 31 %, Gönyű 208 cm 29 %, Komárom 222 cm 27 %, Esztergom 208 cm 27 %, Budapest 273 cm 28 %, Dunapentele 237 cm 31 %, Dunaföldvár 187 cm 30 %, Paks 260 cm 29 %, Paja 346 cm 31 %, Mohács 389 cm 33 %, Bezdán 238 cm 35 %, Apatin 298 cm 37 %, Gombos 280 cm 35 %, Ujvidék 294 cm 45 %, Zimony 268 cm 47 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 83 cm 3 %, Győrnél 178 cm 18 %, A Dráva Zákányánál 100 cm 30 %, Barcsnál 104 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 114 cm 22 %.

A Tisza Záhonyig árad, lejjebb apad, Tokajig közepes, Tiszafüredtől lefelé amagas vízállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17 Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 92 cm 33 %, Vásárosnamény 220 cm 43 %, Tokaj 314 cm 48 %, Tiszafüred 417 cm 61 %, Szolnok 524 cm 67 %, Csongrád 457 cm 64 %, Szeged 475 cm 63 %, Tittel 372 cm 57 %.

A Szamos Csengerénél 60 cm 19 %, A Bodrog Sárospataknál 2 42 cm 37 %, A Hernád Hidasnémetinél 20 cm 13 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 136 cm 1 %, A Kőssők Köösszakánál nulla cm 6 %, Belényesenél minusz 14 cm 15 %, Békésnél 120 cm 25 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Mákónál 184 cm 39 %, A Balaton Siófoknál 46 cm 26 %.

A Velencei tó Agárdnál 93 cm Várható vízállás Budapestre holnap 267

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. augusztus 1. 14 óra - perc

Rebbantások lesznek pénteken

Bp & Vr/Sk/Mk D Augusztus 5.-én, pénteken 14 és 15 óra között a következő helyeken lesznek robbantások: A XI. kerületi Budaörsi-úton a Francia-Magyar Pamutipar környékén, a II. kerület Malinovezki-fasor 45/b szám alatt és a II. kerület Arváoska u. 8. szám alatt. /MTI/

Nyolovanhat óvoda működik a fővárosban

Bp & Vr/Sk/Mk KM A múltban a főváros elhanyagolta az óvodákat s a napközi otthonok rendszere teljesen ismeretlen fogalom volt. A felfüggesztés után új korszak kezdődött a fővárosi óvodák történetében. A főváros teljesen újjáépített 19, kitatarozott 57 óvodát, az MNDSZ-től 2 és a Vöröskeresztől pedig 7 óvodát vett át. A főváros az óvodai nevelés régi rendszerét felszámolta s világnézetit és szellemi tanfolyamokat szervezett az óvónők számára. A fővárosi vezetősége tovább folytatja az óvónők átképzését és szeptemberben munkaközösség-jellegű óvónői szemináriumokat indít, amelyek a pedagógiai kérdéseket főleg az új szovjet tankönyvek alapján tárgyalják meg. Budapestben jelenleg 86 óvoda működik 380 óvónővel, s minden óvoda egyben napközi otthon is, amelyben a gyerekek reggelit, ebédet és uzsonnát kapnak. /MTI/

A bácskai termelési versenyben első lett a "Budai Antal" szövetkezeti csoport - Jó talajmunkával biztosítják a jövő évi termés sikerét.

Tud Mi/Mk ME Gá Bácska termelési szövetkezeti csoportjai befejezték az aratási munkákat, 70 százalékban már a cséplést is elvégezték. A termelési szövetkezeti csoportok termelési versenyben álltak. A verseny eredményei bizonyították, hogy a csoportok nemcsak a szocializmus építésének falusi uttorói, hanem céltudatos harcosai a termelés fokozásának a minőségi és mennyiségi termelés terén is.

A csoportok tagjai minden esetben botartották a termelési útmutatót. Az őszi mezőgazdasági munkákat maradéktalanul elvégezték: tarlóhántás és hengerelés után mélyszántás következett, majd sokélysántás. Jól megmunkálták a földet a gépállomás traktorai, s a földmivelési kormányzat minden tanácsát híven megfogadták. Osávozott, nemesített, magvakat vetettek, szarvas és műtrágyát használtak fel. Így nem csoda, ha kitűnő eredményekkel dicsekedhetnek.

A termelési versenyben első lett a csatáljai "Budai Antal" szövetkezeti csoport: 10 mázsás buza, 11 mázsás rozs és 12 és fél mázsás holdankénti árpatermés. /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 1. 15 óra 10 perc

/A bácskai termelési versenyben ...1. folyt./ Tud M1/Mk ME GÁ

Második helyre a bajai "Bokányi Dezső" került, míg harmadik a kumbajai "Borbély Sándor" csoport lett.

Most a csoportok célul tűzték ki az aratási és cséplési munka mielőbbi elvégzését. Tudják, hogy a pergés, a madarak, rágcsálók kártévesztései ellen legjobb védekezés, ha a kiszáradás után szonnal elcséplik a gabonát. Veszélyes sokáig a földön hagyni a gabonát azért is, mert a páras levegőben megfeketedik, megporodik a szom, dohos, használhatatlan lesz. Ilyen jelenségek tapasztalhatók például a gönczi /Abauj-m./ határban, ahol még mindig nem kezdtek el a cséplést. Nem végezték még el a tarlóhántást sem: bokáig ér már a tarlón a fű és a gaz.

A bácskai termelőcsoportok már felszántottak. A jól végzett tarlóhántással a talajnedvesség megőrzésén és a gyomirtáson túl tápanyaggal gazdagítják a talajt. Ezzel a munkával biztosítják a hasznos talajbaktériumok szaporodásához a levegőt és nyirkosságot. Ezek a baktériumok végzik el a tarlómaradványok elporhasztását és így növelik a talaj humusz- és nitrogéntartalmát. Jól lehengeresték a földet, hogy így is minél több talajnedvességet őrizzenek meg az őszi vetés idejére.

Lelkibmorotason végzett munkájukkal a bácskai termelőszövetkezeti csoportok máris biztosították, hogy holdankint legalább egy másszával több gabonatermésük lesz jövőre. /MTI/

Épületelemgyártó kombinát, dunai rakodó, előgyártó kísérleti laboratórium épül

PG-KM-Ngy/Sk/Mk GÁ A minisztortanács építőiparról szóló határozata előírja, hogy még ebben az évben 12 millió forintot kell előgyártó üzemek létesítésére és téglagyáraink teljesítőképességének növelésére fordítani.

Az Épületelemgyártó és Lakásépítő NV rövidesen megkezdte kis előgyártó üzemének hatalmas teleppé való fejlesztését. Ezen a telepen jelenleg egy előgyártó és előrefeszítő műhely van. Az előrefeszítés az a kitűnő korszerű eljárás, amellyel a vasbetonba kerülő acélhur megfeszítésével olyan feszültséget idéznek elő az acél és a beton között, hogy az sokkal szilárdabb lesz a közönséges vasbetonnal.

/folyt. köv./ T_L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 1. 15 óra 10 perc

/Épületelemgyártó kombinát, dunai rakodó...1. folyt./ PG/Sk/Mk GÁ

Harminc százalékos időmegtakarítás

A telep kibővítésével a mintegy 25 katasztrális hold területen két darab 120 méter hosszú és 35 méter széles előgyártó, illetve előrefeszítő csarnok épül, a Duna partján pedig vasbetonkombinát. Ez a kombinát egy vasbetongyár-rendszer, ahol futószalagon, - minden munkaszakaszt teljesen gépesítve - gyártják majd a vasbeton épületalkatrészeket.

Jelenleg a telepen vasbetonfödémeket /mennyezet és padló/ gyártanak. Már eddig is mintegy 200 ezer négyzetméternyi födém szerkezet készült el. Ezenkívül 150 ezer négyzetméter raktár és csarnoktetőszerkezetet is gyártottak.

Az előgyártás az önköltséges csökkentésnek óriási lehetőségeit tárja fel. Az építkezéseknél az önköltségnek mintegy 15 százalékát a födémek teszik ki. Jelenleg a födém szerkezetek önköltségi ára négyzetméterenként 90 forint, az előgyártás révén négyzetméterenként legalább 25 forintos árcsökkentés várható, ami évi 50 millió forint megtakarítást eredményez. Ha tehát a födémeknél ilyen arányú önköltséges csökkentést tudunk elérni, akkor az egész építkezés költségeit csak ezzel máris 4 százalékkal lehet csökkenteni. Az eljárás alkalmazása révén az egész építés ideje 30 százalékkal rövidebb lesz. Ez az általános költségek csökkenésével további 2 százalékos önköltséges csökkentést eredményez. Az előgyártott födémek alkalmazása kiküszöböli a drága faanyagok felhasználását és függetleníti az építkezést az időjárástól, mert az épületelemek és szerkezetek felszerelése nem nedvesen, hanem kész állapotban történik. - Ezenkívül pedig 6 százalékos önköltséges csökkentést jelent.

Kétmillió négyzetméter födém 1950-ben A 25 holdon eltoruló nagy gyárat az Épületelemgyártó NV dolgozói rohammunkával építik fel. Ez lehetővé teszi, hogy már 1950-ben a gyártelep kétmillió négyzetméter különböző födém, ajtó- és ablaktokot, lépcsőket, áthidaló gerendákat, oszlopokat, mezőgazdasági épületrészeket, stb. gyártsanak.

Önköltséges csökkentési lehetőségek szállítás révén

Az új gyártelep a Duna mellett épül. Így közvetlenül hajóba ömlesztve kaphatják a cementet. Miután a telep minimális cementszükséglete évi félmillió mázsa, az olcsó viziszállítással évi két és félmillió forint megtakarítás várható. A vasat ugyancsak vízi úton kapják majd és ez is évi félmillió forint megtakarítást jelent, míg a kavics-szállításban egymillió forint megtakarítás érhető el. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. augusztus 1. 15 óra 15 perc

/Épülettelepítési munkálat, dunai rakodó...2. folyt./ PSz & Mk FT Gá

A telepen laboratórium is épül, amelyben tudományosan fogják tanulmányozni az előregyártás és előrefeszítés kérdéseit. /MTI/

"Minden erőnkkel dolgozunk a Világifjúsági Találkozó sikeréért!"
A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete Központi Vezetőségének felhívása a magyar nevelőkhöz

PSz & Mk FT Gá A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete a következő felhívással fordult a magyar nevelőkhöz:

"Öt világrész ifjúságának képviselőiben lesz az ezer külföldi és 54 ezer magyar ifjú jön össze augusztus 14.-o és 28.-a között Budapesten Világifjúsági Találkozóra.

A Szovjetunió legendáshírdő fiataleményének, a hős Komszomolnak vezetésével a népi demokráciák, az imperialista elnyomás alatt nyugó országok, a fegyvertől és gyarmati népek legkiválóbb fiai sereglenek hazánkba és zászlójukon a nagyszerű jel-szó lobog: "Egységbe ifjúság! Előrt a tartós békéért, demokráciá-ért, a népek nemzeti függetlenségéért és a jobb jövőért!"

A budapesti Világifjúsági Találkozó egyenes folytatása annak a hatalmas béketüntetés sorozatnak, amellyel a világ dolgozói, felszabadult, vagy elnyomott népei félreérthetetlenül kifejezték harcos békeakarataikat, az elnyomás, a kizsákmányolás elleni elszánt gyűlöletüket és a haladás, az emberi szabadság megvédésének törhetetlen szándékát. A Szovjetunió vezette békefront diadalmas ütközete lesz a Világifjúsági Találkozó is, melyen öt világrész sok millió fiataleményének nevében ítéljük el a háberut és választják elszánt akarattal a békét, a haladást, az emberi szabadságot.

Nagy megtiszteltetés ifjúságunkra, nagy megtiszteltetés egész dolgozó népünkre, hogy a Világifjúsági Találkozó színhelye lesz. A megtiszteltetés feladatokkal jár. A hatalmas ifjúsági megmozdulás előkészítése, megrendezése, lebonyolítása, sikerének biztosítása nemcsak az ifjúság ügye, nemcsak annak feladata, hanem az egész dolgozó magyar népé, elsősorban pedig miénk, pedagógusoké.

Az ifjúság ügye a mi ügyünk is, mert mi nevelők vagyunk s a béke védelme a mi feladatunk is, mert nevelő munkánkkal felmérhetetlenül sokat tehetünk a haladás, az emberi szabadság, a békés építés, a boldog jövő szolgálatára.

H /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. augusztus 1. 14 óra 10 perc

/Minden erőnkkel dolgozunk...1. folyt./ PSz & Mk FT Gá

A Világifjúsági Találkozó jelentőségének ismeretében és a béke harcos megvédésének szellemében szakszervezetünk valamennyi szervezett magyar nevelőt felhívja, hogy legbensőbb szívügyének tekintse a Világifjúsági Találkozót és annak sikerét minden erőjével támogassa. Ismerje meg annak célkitűzéseit, feladatát, és szívvel-lélekkel kapcsolódjék be a Találkozó előkészítő munkálataiba és lebonyolításába. Ki-ki saját munkaterületén az ifjúságunk körében tegyen meg minden erőfeszítést, hogy a Világifjúsági Találkozó valóban győzelmes esemény legyen a békének, erőgyarapodása a világ ifjúságának és népünknek, dicsősége a szocializmust építő hazánkunknak.

Szakszervezetünk az eddigi munkát megvizsgálta és úgy látja, hogy a nevelők még nem kapcsolódtak be eléggé a Világifjúsági Találkozó előkészítésébe. Epp ezért a hátralévő idő minden percét fel kell használnunk, hogy a mulasztottakat pótoljuk és a rátkváró feladatokat megoldjuk. Az ifjúsági szervek vezetőivel szorosan együttműködve, az általuk ismerttetett munkatémák megfolyósítását segítsenek minden erővel a nevelők a Világifjúsági Találkozó sikerének biztosításáért folyó munkában. Különösen a soruló ifjúság körében, az Uttörő mozgalom terén vár nagy és sürgős feladat a nevelőkre.

Tudjuk minden nevelő tisztában van azzal, hogy a Világifjúsági Találkozó napjaink legnagyobb jelentőségű eseményei közé tartozik. A nagy megmozdulás nemzetközi résztvevőinek szemével az egész világ látja meg országunkban, hogy mit jelent a Szovjetunió vezette békés építőmunka, hogy mit jelent a szocializmus építése, hogy mit jelent az emberi szabadság, függetlenség, a haladás szolgálata. Az egész világ látja meg, hogy milyen eredményt ért el a Szovjetunió segítségével dolgozó népünk a munkásoktálya és élenjáró pártja, a Magyar Dolgozók Pártja, népünk szeretett, bölcs vezére, Rákosi Mátyás vezetésével.

Népünk szeretete, ifjúságunk és a világ ifjúságának, az egész emberiségnek szolgálata, a békéért folytatott eddigi harcunk és nevelői hivatásunk egyaránt arra kötelez bennünket, hogy a legnagyobb lelkesedéssel és minden erőnkkel dolgozunk a Világifjúsági Találkozó sikeréért.

Magyar nevelők! A Magyar Dolgozók Pártjának utmutatásával az ifjúsági szervezetekkel karöltve el őre, a Világifjúsági Találkozó sikeréért.

Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének Központi Vezetősége /MTI/

B 22. kiadás 1949. augusztus 1. 15 óra 45 perc

Gergely Sándor előadást tart moszkvai élményeiről

KÖZERT & Sk/Mk KM A Magyar-Szovjet Társaság KÖZERT-eseportja augusztus 3.-án délután fél 7 órakor a KAOSZ kulturtermben /Jókai utca 4./ műsoros estet rendez. Az est keretében Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke előadást tart "Moszkvai élmény" címmel. /MTI/

Földművelésügyi kormányzatunk szerződést köt 4 ezer bikaborju felnevelésére

ME & Sk/Mk KM Szarvasmarhatenyésztésünk fellendítése érdekében nagyjelentőségű bikaborjunevelési akció indul. A vármegyei mezőgazdasági igazgatóságok állattenyésztési osztályai a Tenyésztő-állatforgalmi Nemzeti Vállalattal együttesen állapítják meg a bemutatott bikaborjuk felnevelésre való alkalmasságát. Az alkalmas borjuk tulajdonosának a 12 hetesenél fiatalabbra 250 forint, az idősebb borjukra 300 forint kamatmentes előleget folyósítanak. A szerződés megkötése után a tenyésztő minden három hónapban újabb 300 forint nevelési előleget kap. A tenyésztési feltételeknek megfelelően felnevelt borjút a Tenyészállatforgalmi NV 90-130 százalékkal magasabb áron veszi meg az elsőosztályú vágóbika napi árnál.

A kormányzat mintegy négyezer darab bikaborju felnevelésére kíván szerződést kötni, érdeke tehát minden tenyésztőnek, hogy az alkalmasnak vélt bikaborjukat vagy a Nemzeti Vállalat megyei kirendeltségénél vagy a helyi földművelésszövetkezetnél mielőbb ajánlja föl, mert a zártszám feltöltése után további jelentkezéseket már nem vesznek figyelembe. Az akcióban résztvevők borjunevelési tájékoztatót és takarmányozási útmutatást kapnak és a legkiválóbb szakemberek havonkénti tanácsadásában részesülnek. Azok számára, akik nem rendelkeznek saját termésű abraktakarmánnyal, a kormányzat hivatalos áron biztosítja az abraktakarmány beszerzését. Biztosítják az állatok 50 százalékos kedvezményes eltását és szükség esetén D-vitamin injekciót is nyújtanak az állatok részére.

Elsőrendű érdeke tehát minden földművelésszövetkezetnek, termelőcsoportnak és minden kis- és középparasztnak, hogy bikaborju nevelésre szerződést kössön, mert ezzel nemcsak a maga anyagi boldogulását biztosítja, de minőségi állattenyésztésünk fejlesztéséhez is hozzájárul. /MTI/

B 23. kiadás 1949. augusztus 1. 16 óra 20 perc

A kulákok feketén csépelnek, meghamisítják a mérlegelés eredményeit.

ME Vid & Ká/Mk KM A kulákok felháborító arcátlanossággal folytatják szabotázsakcióikat. Nem használt a figyelmeztetés, a büntetés, továbbra is minden eszközt igénybe vesznek, hogy akadályozzák a cséplési, terménybegyűjtési munkákat. Ezek a kulák szabotázsakciók, módszerek a lehető legváltozatosabbak.

Hajduböszörményben Andirkó Sándor, Fekete Imre délután, mely szerint a lucernavetés felét magnak kell eltenni, egész lucernatermésüket levágták és eladták. Hajduszoboszlón Szabó János és Vida József kulákok az árpat félérett állapotban vágták le és mint takarmányt állataikkal etették fel. Bíróság elé állították Osongrádon Dózsa Lajos 40 holdas kulákot, mert szabotálta az aratást és 17 hold kalászosát nem vágatta le idejében.

Békésen Vandlik Máttyás cséplőgéptulajdonos 4 mázsa 58 kiló árpat csépelet feketén Blahut János 56 holdas kuláknál. Kovács Máttyás és Kovács Béla tempai cséplőgéptulajdonos kulákok a cséplési ellenőrt megtevesztve hamis mérlegelések egész sorát végezték el és a hamis eredményeket vezették be a cséplési naplóba. Szabotázsukkal több mázsa búzával károsították meg a közellátást és azon keresztül a dolgozó népet. E szabotázs kulákok bíróság elé kerültek.

Baranya megyében a mezőgazdasági munkavállalók nagy számban jelentkeznek a munkaügyi bizottságoknál azzal a panasszal, hogy a kulákok nem fizetik meg a szerződésben előírt béreket. A bizottságok kötelezik a kulákokat az elmaradt bérek 8 napos határidőn belüli kifizetésére. Nagyharsány községben Szabó István kulákot 1729 forint elmaradt munkabér kifizetésére kötelezték. Fehérvári Kálmáné nagyharsányi kulák több, mint 12 ezer forinttal tartozott két alkalmazottjának. Szomor Dézsó bánfai 40 holdas kulák 3000 forinttal tartozott elbocsátott alkalmazottjának. A munkaügyi bizottságok kötelezték mindkét kulákot az elmaradt munkabérek kifizetésére. /MTI/

Minden erőnkkel támogatjuk az ifjúság seregszemléjét - Pedagógusok éretkezője a Világifjúsági Találkozó előkészítéséről

Sr/Sk/Go Ks A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete hétfőn egésznapos értekezletet tartott a Világifjúsági Találkozó előkészítési munkájáról. Sugár Béla alelnök megnyitója után Szávai Nándor kultúr- és szellemi munkatárs beszélt a magyar pedagógusok és a fiatalok közös feladatáról a VIT-val kapcsolatban. -/Folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás.

1949. augusztus 1.

17óra — perc

/Minden erőnkkel támogatjuk az ifjúság seregszemléjét, 1. folyt./
Sr/Sk/Go Ks

- Mi, akik együtt élünk az ifjúsággal és vele együtt építjük a szocializmust, minden erőnkkel támogatjuk az ifjúság seregszemléjét. El kell indítani a nevelők hatalmas arányú mozgósítását a Világifjúsági Találkozó sikerének biztosítására, - mondotta Szávai államtitkár. A Szakszervezeti Tanács részéről Biró Mihály szölt az értekezlethez:

- A budapesti Világifjúsági Találkozó - kezdte beszédét - a tartós békéért folytatott harc újabb állomása lesz. Ez a tény a magyar pedagógusokra komoly feladatokat ró. Felhívta az értekezlet figyelmét, hogy egy pillanatra se feledkezzenek meg a Világifjúsági Találkozó kettős jelentőségéről.

- Egyöntetűen vesszük fel a harcot a békéért, az imperialisták és háborus uszítók ellen, összehozzuk a világ ifjúságát hogy eltüntessük azt a választást, azt a hazugságfüggönnyt, amelyet az imperialisták húztak egyrészt a Szovjetunió, a népi demokráciák, másrészt az imperialisták uralma alatt álló országok közé - mondotta végül Biró Mihály, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kiküldötte.

Szendró Sándor uttörő-főtítkár felszólalása után Kovács József nagybudapesti titkár, a VIT-tel kapcsolatos munkákra versenyzőfelhívást intézett a pedagógusokhoz.

Révai Józsefné a szülői munkaközösség, Sándor Iván a Magyar Diákszövetség, Kovács Margit pedig az MNDSZ kitartó és áldozatos munkájáról biztosította az értekezletet.

Végül Kovács Béla, a szervezési osztály vezetője felolvasta a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete központi vezetőségének felhívását a magyar nevelőkhez. /MTI/

Rajtunk a sor, hogy továbbadjuk, hogyan él a Szovjetunió dolgozó parasztsága - Nagy érdeklődés mellett számoltak be élményükről Göncön és Hajdubárházán a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai

SzK/SzK/Go Ks Magas kukoricások, egymásba fonódó nagy szalmájú rozs és buzakeresztok, kitűnően fejlett burgonyatáblák bizonyítják az abauji dolgozó parasztság szorgalmas, öntudatos munkáját. Szokéron, korékpáron, lónáton, gyalog igyokeznek Göncen a dolgozó parasztlak, hogy meghallgassák NagyDánielnek és Fülöp Péternek, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjainak beszámolóját.

.H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás.

1949. augusztus 1.

17óra 15 perc

/Rajtunk a sor, hogy továbbadjuk, hogyan él a Szovjetunió dolgozó parasztsága, 1. folyt./ SzK/SzK/Go Ks

- A hatalmas mezőgazdasági gépek a Szovjetunióban felszabadítják az embereket a nehéz munka olvózsától. A dolgozó parasztlak így több orót és időt fordíthatnak egyéb üzomágak kifejlesztésére, az állattenyésztés fellondítására - mondja NagyDániel. A nagy tömeget különösen a gépállomások munkája és a kolhozparasztlak élete érdekli.

Takaró Péter traktorista a 60-80 lóerős hernyótalpas traktorokról készít jegyzeteket a figyelmét még jobban fokozza, amikor az előhántoló okokról, könnyű és nehéz boronákról van szó. Hát a "kombájn?" - lelkezdik egy fojkendő nőni - milyen az!

Ez az, ami arat és monokkőzben esőpel, de bizony még a szalmát, polyvát is külön rakja le, sőt még tarlót is buktat maga után - magyarázza valaki, aki jobban megfigyelte Fülöp Péter előadást. Közben kérdésekkel fordulnak az előadókhoz. Vaszil Imrét a közös gazdálkodás érdekli.

- Sokat hallottam - mondja - a Szovjetunió közös gazdálkodásáról és most már megértem, hogy miért a Szovjetunió mezőgazdasága a legfejlettebb a világon. - Kúno János, juhászból lett szövetkezeti elnök, főleg a szövetkezeti kérdések fölöl érdeklődik. A beszámoló után még sokáig együttmaradnak.

A hallottakból sokat tanultunk - mondja Tóglás István hatholdas gazda, most már mi rajtunk a sor, hogy továbbadjuk, hogyan él a Szovjetunió dolgozó parasztsága és hogyan fejlődhetünk mi is az ő útmutatásuk példája nyomán

Ki/m Hajdubárháza főterén sűrű omborgyűrű állja körül az omolványt. H. Nagy Gábor balmazújvárosi kisparaszt szöli az egybogyútlakhoz. Feszült figyelemmel hallgatják. Közülük való, dolgozó kisparaszt számol be a szovjetunióbeli tapasztalatairól.

- Ujtípusu embert ismertünk meg a Szovjetunióban. Sok hasznos tapasztalatra tettünk szert tanulmányutunk során, amelyeket idehaza, dolgozó népünk érdekében kamatoztatnunk kell. Az egyre szaporodó hallgatóság nagy érdeklődéssel kíséri a kolhozok és szovhozok életéről szóló beszámolót. Előnkön helyesolnak, amikor a szovjet kolhozok terménybeszolgáltatásával kapcsolatban megállapítja, hogy ebben a tekintetben is sokat tanulhat a magyar parasztlak a szovjet néptől. Délután a községháza nagytermében sokszáz néptől meg azokat a fényképeket, amelyek a küldöttség szovjetunióbeli tartózkodásáról adnak szemléltető képet. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás. 1949. augusztus 1. 1.8 óra 50 perc

Uj Rába-hidat avattak Győrött

Kir § NÁ/Hav/Go Ks Győr, augusztus 1.

Győrött nyolc nagyobb hidat robbantottak fel a német fasiszták. Ebből négyet már korábban újjáépített a népi demokrácia és most hétfőn ünnepség keretében adták át a forgalomnak az ötödik újjáépített hidat, a Rábán épült vashidat.

A hidavatáson Markó Gyula polgármester méltatta a népi demokrácia építő munkásságának jelentőségét.

Az új hid forgalombahelyezése különösen a környező községek dolgozó parasztságának jelent nagy előnyt, mert az eddigieknél sokkal rövidebb útvonalon biztosítja összeköttetésüket Győrrel. A most felavatott hid husz tonna tehérbírású. Az elpusztított régi hid csak kilenc tonna tehérbírású volt.

A kisdunai közúti hid szerelési munkája is megkezdődött. /MTI/

Ötven százalékkal csökkentették az olaj kipréselési veszteséget a Lázár és Ofner-gyár dolgozói

NIM § Go .KM A Lázár és Ofner-gyárban is csak úgy, mint a többi üzemekben, harcot hirdettek az önköltség csökkentésért, a termelékenység emeléséért.

Az extraháló üzem dolgozói műszakonként azt a célt tűzték maguk elé, hogy kipréselés után a napraforgó darabban maradó olaj százalékot minél jobban lecsökkentse. Így elérték, hogy az eddigi olajvesztéségi százalékot 1,22 százalékról 0,61 százalékra csökkentették.

A Lázár és Ofner-gyár extraháló üzemének dolgozói e munkával havonta 30.300 forintot takarítanak meg. /MTI/

Vidéki hírek

Mé/Hav/Go Ks A nógrádvármegyei szabadművelődési felügyelőség a fillannyal rendelkező falvakban rendszeres filmvetítéseket rendez.

Szegeden a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcáról, Goorgi Dimitrovról utóat neveznek el.

A sarkadremeteli faiskolában új öntözőberendezést létesítettek. Az öntözést egyetlen negyven lóerős traktor látja el. Ebben a faiskolában nevelik az ötéves tervben létesítendő özerkőld fonyóerdőhöz a facsemetéket.

A szatmár-beregi szövetkezetek vándorzászlaját kiváló munkájáért a pátyolai földművelőszövetkezet nyerte el.

Dombóváron a volt Eszterházy-kastélyban tövidoson korszerű járási szülőotthon létesül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1949. augusztus 1. 20 óra 15 perc

Előadássorozat indult a Pedagógus Szakszervezet szókházában az itt tartózkodó bolgár élmunkások részére

Ta/Jnó/Go Ks Dimitrov gázkörötes képe áll vörös lobogók között a Pedagógus Szakszervezet dísztermében. 250 bolgár élmunkás várja az első előadás kezdetét. Az első, a tíz közül, amelyet a Szaktanács rendez részükre, hogy megismerjék népi demokráciánkat, megismerjék a magyar népet.

A Szaktanács részéről Deák János ismerteti az előadássorozat célját.

- Az első adásból megismeritek Magyarországot, - mondotta - a magyar nép harcot a reakció ellen, a hatalmas újjáépítést, dolgozóink sikeres munkavivését. Ez az előadássorozat

- közelebb hozza a bolgár és magyar dolgozókat, hogy a Szovjetunió mellé felzárkózza erősítsék a béke táborát.

Az első előadás a magyar népi demokrácia fejlődését ismertette bolgár nyelven. Az előadás után olhangzott hozzászólások, a kialakult vita élénk bizonyosság arra, hogy a bolgár nép fiai milyen hatalmas érdeklődést tanúsítanak a magyar nép élete, kulturája, fejlődése iránt. /MTI/

Bobrits Lajos közlekedési miniszter Dombóvárott felavatta a MÁV új fürdőjét és ötkezdőjét

Tud & Ki/m/Go Ks Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter hétfőn avatta fel Dombóvárott a MÁV fűtőházi fürdőt, mosdót és ötkezdőt.

Lázár Elemér műszaki-tanácsos megnyitó beszédeben elmondta, hogy a dolgozók a kitűzött határidő előtt 20 nappal készülték el a munkával.

Ezután Bobrits Lajos tartotta meg avató beszédét.

- A mozdonyvezetőkre és fűtőkre ugyancsak nagy feladat hárul az őszi és téli szállításkor. Vegyünk példát a Szovjetunió mozdonyvezetőitől, akik sokszor hetven-nyolcvan százalékkal több terhet visznek vonatukon, mint amennyi a terhelési kimutatásban szerepel. De ugyanakkor ügyeljenek arra, hogy a rakomány súlyának emelése a rendszeres menetidő betartásával történjen. Jutalmat kell adni azoknak, akik előljárnak a feladatok sikeres megoldásában. Bevezetjük a termelési jutalékokat, azonkívül alapot létesítünk azok számára, akik új módszerek alkalmazásával hozzájárulnak, hogy az őszi forgalom fokozása, illetve a megnövekedett áru elszállítása lehetővé váljon. Ezért olyan berendezéseket adunk a személyzet kezébe, hogy közvetlenül beavatulhasson a forgalom irányításába. Bevezetjük a mozdonyvezetői rendszert, ami által a forgalmat 25-30 százalékkal emeljük. - fejezte be beszédét Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter. Félán a megjelentek megköszönték a vasutasok részére készült új szociális berendezéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás.

1949. augusztus 2.

21 óra 55 perc

Időjárás jelentés

6 Go/Go Ks
hétfőn este:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1.-én,

Angliától Ukrajnáig gyors egymásutánban nyomulnak előre a tengeri légkullámok változékony, szelős, esapadékos, hűvös időt okozva. Szárazföldünk déli részein ezzel szomban tovább fokozódott a meleg és így igen éles hőmérsékleti ellentét alakult ki. Ma délután Skóciából 13-15, Londonból 19, Berlinből 21 fokot jelentettek, ugyanakkor Párisban 29, Münchenben és Bécsben 31, Marsaillesben és Rómában 32 fokot mértek. Hazánkban hétfőn szintén fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet kivétellel 30 fok fölé emelkedett, sőt a fővárosban a 34, Pécsen a 35 fokot érte el. Estig esapadékról sehonnán sem érkezett jelentés.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén súlylódó irányzatu.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati, nyugati szél. Felhőátvonulások, több helyen, főleg nyugaton és északon futósó, esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

A közönségsszervezés feladatairól beszélt Szántó Miklós a Szaktanács kulturaktiváján

PG/Jné/Go Ks A Szaktanács hétfőn délután az üzemek és szakszervezetek kulturális vezetői és közönségsszervezőinek részvételével kulturaktivát tartott, amelyen Szántó Miklós, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturális osztályának vezetője tartott beszámolót.

Bevezetőjében Szántó Miklós emlékeztetett arra, a Párt kiadta a jelszót: "Meggzúntotjuk a vagyonos osztályok műveltségi monopóliumát".

Szántó Miklós ezután a kulturális munka és a közönségsszervezés fontosságáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a DP... : mindig nagy súlyt helyezett a munkásosztály kulturális nevelésére. Lonka azt mondta: "kommunizmust csakis a modern műveltség alapján valóisthatjuk meg".

- A kulturális színvonal emelésének - mondotta ezután Szántó Miklós - egyik legélesebb foggyvere a közönségsszervezés. A kulturális forradalom során a munkásosztály birtokába vette a kultúra termelőeszközöit - most a munkásosztálynak birtokába kell vennie a kulturát is. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás.

1949. augusztus 1.

22 óra / perc

/A közönségsszervezés feladatairól beszélt Szántó Miklós, folyt./
PG/Jné/Go Ks

Ezután felsorolta azokat a feladatokat, amelyek a közönségsszervezésre várnak. Rámutatott arra, hogy a művészi oseményok látogatásánál a munkásosztályé kell, hogy legyen a vezető szerep és a műsorpolitika irányításából a tömegeknek is ká kell venni a részüket.

- "og kell teremteni a haladó művészet osztályalapjait - folytatta. Vagyis: el kell érnünk, hogy a munkásosztály követelje a művészekről a magasrendű, realista művészetet. Állandóan harcolni kell a burzsoá befolyásnak a tömegok tudatából való kiirtásáért és lo kell rakni kulturális tervgazdálkodás szervezeti alapjait. Ez azt jelenti, hogy színházainknak nem lesznek közönségsgondjai.

A továbbiakban Szántó Miklós ismertette és értékelte a Szaktanács által egy évvel ezelőtt megszervezett és ogységsített közönségsszervezési meggalom eredményeit. Utalt arra, hogy a színházi viták egyrészt a munkásosztálynak a bírálatban való előnyomulását jelezték, másrészt próbálkozás t jelentettek az újfajta szocialista tömegkritika felé. Ez színházaink műsorpolitikájának javulását eredményezte és színészeink is közelebb jutottak a közönséghez.

A közönségsszervezésnek a jövőben ki kell terjeszkodnie nemcsak a színházra, hanem a kultúra más ágaira is. Az olvasás, az önképzés és a közönségsszervezés összpontosított tüzet kell irányítani az elmaradottság bástyái ellen és a kulturfelelősöknek szoros kapcsolatot kell teremteni a hivatásos művészekkel.

A közönségsszervezés legközvetlenebb feladatának tekintjük a Világifjúsági Találkozó közönségsszervezését. Az őszi évadban pedig a szovjet filmek közönségsszervezése, állami színházak bérletezésének megvalósítása lesz a fő feladat.

Az előadáshoz Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója hozzászólásában a színésznek, az újfajta, a nép tulajdonában levő színházhoz és annak munkájához való viszonyáról beszélt.

Ezután Berek Jenő, a csepeli WM közönségsszervező felolőso szólalt föl.

- A csepeli WM közönségsszervezői nevében versonyro hívom az összes közönségsszervezőket - mondotta. Az a célunk, hogy minél nagyobb eredményeket érjünk el a jövő évadbeli bérletek szétosztásánál. Mi vállaljuk, hogy a tavalyi 600 helyett 2000 bérletet osztunk ki dolgozóink között. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás. 1949. augusztus 1. 22 óra 55 perc

Szovjet övezetbeli német dolgozók gyermekei Magyarországon

SzK & Jné/Go Ms Hétfőn este a Nyugati pályaudvar érkezési csarnoka ismét hangos volt vidám gyermekek kacagásától és lármájától. Százhusz keletnémetországi dolgozó gyermeke érkezett meg a szovjet övezetből. A francia, csehszlovák és osztrák dolgozók gyermekei után, most a német gyermekek élvezik négy hétig népi demokráciánk vendégszeretét. A Volenczei-tó gyönyörű üdülőjében laknak majd s ez idő alatt a népjóléti kormányzat és a Magyar Vörös kereszt gondoskodik elszállásolásukról és szórakoztatásukról.

Az érkező gyermekeket a népjóléti kormányzat és a Magyar Vörös kereszt nevében Boregi Árpád, a Vörös kereszt szociális osztályának vezetője üdvözölte. Ezzétek jól magatokat népi demokráciánkban - mondotta - és mindarról, amit láttok és tapasztaltok majd, számoljatok be otthon. /MTI/

V ó g o

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

B 1. kiadás 1949 augusztus 2 6 óra -- perc

A magyar textilipar 101 százalékra teljesítette a tervet 1949 első felében

Kné/Sk/Jné Ks A textilipar 1949 első felében 101 százalékra teljesítette a tervet. Legnagyobb iparága, a pamutipar a tervet 100 százalékra teljesítette. Ez az eredmény annál nagyobb győzelem a pamutipari dolgozóknak, mert ebben az iparágban pusztult el a legtöbb gépi berendezés a fasiszta pusztítás következtében. A hároméves terv során ezek nagy részét helyrehozták és felépült a Pestszentlőrinczi Fonóipar, amely 1949 első felében már teljes kapacitással dolgozott.

Pamutiparunkat a Szovjetunió látja el elegendő gyapotszennyeséggel, így a terv teljesítése elsősorban a Szovjetuniótól kapott segítségnek köszönhető.

Kné/SH/Jné Abban, hogy a Pamutipar a tervet az idén már teljesítette, jelentős része van a szocialista munkamódszerek, az újítások, tapasztalatesere-átadásnak. Az 1949 első felében benyújtott pamutipari újítások három és félmillió évi megtakarítást jelentenek.

A műselyemipar 1949 első felében 110 százalékra teljesítette a tervet. A gépek kapacitása már az előző tervében is megengedte volna ezt, azonban nem volt szükség ilyen nagymennyiségű műselyemre. Az életszínvonal emelkedése következtében az idén a dolgozók már nagymennyiségű műselymet vásároltak és exportunk is volt.

A műselyemiparban több komoly újítás járult hozzá a terv jó teljesítéséhez. Közöttük legjelentősebb a Magyar Váscsoda egyik dolgozójának újítása, amellyel a gyár milliós megtakarítást ér el: az eddig a Dunába dobott hulladékot új eljárással ismét felhasználják.

A len-, kenderipar is a Szovjetuniótól kapott segítséget.

A len-kenderiparnak is a Szovjetunió sietett a segítségére. Ezzel a segítséggel 1949 első felében a len-kenderipar a tervet 102 százalékra teljesítette. Idén már megdupláztuk len-kender vetésünket, úgyhogy lesz elegendő hazai nyersanyag is. /MTI/

K